

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.

Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÜZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Összecsődült

ma a márciusi had, a híres „intelligensek” kórusa, hogy magáról egy újabb bizonyítványt állítson ki. Megjelentek a mai közgyűlésen teljes létszámban és lezavarták a fogyasztási adóhivatal megvizsgálására kiküldött bizottságnak és az állandó választmánynak javaslatát, amely megállapított mulasztásokban felelős tisztviselőket és egy városi alkalmazottat nyilatkozattételre kívánt utasítani. Napirendre tért és ezekkel elintézettnek hiszi ez a közgyűlési terembe presszionált „értelmiségi” többség a fogyasztási adóhivatal 44000 koronás deficitjét.

Hát ez így is mehet? A szabályszerű, precíz közigazgatás, a város érdeke nekik semmi, mindent ők ielfújt személyes hajszájának mondják! Hát a bizottságot a fogyasztási adóhivatal felülvizsgálására miért küldték ki, azért tán, hogy konkrét vádak tartalmazó jelentése felett napirendre térjünk? Talán mégis szükséges lenne ezeknek a tisztviselőknek módot adni arra, hogy az előtt a közvélemény előtt, mely a saját érdekeibe vágó közügyek vezetésével megbízott tisztviselőket pontosaknak és lelkiismereteseknek szereti látni, magukat ilyeneknek igazolhassák.

Ha nincs a fogyasztási adóhivatal kezelése körül semmi hiba, mi annak örülünk, ha a deficit a háborús viszonyokra vezethető vissza, mi azt tudomásul vesszük, de a város vállalatának rendszeresen és lelkiismeretesen történő irányítását és ellenőrzését a képviselőtestület biztosított jogául követeljük. Mert itt erről van szó.

Arról van szó, hogy egy többség, amelynek a választásáról annyiszor kifejtettük mondanivalónkat, a város egyes tisztviselői elől a jóízlés nevében elzárja azt az utat, amely őket a városi közvélemény további teljes bizalmához vezet. Az intelligenciának csak szegényes nyomait árulva el

ebben a közvéleményben bizalmatlanságot kelt minden városi vállalkozás ellen.

Távol áll tőlünk minden politikai tendencia, ebben az ügyben minden objektivitásra szüksége van annak, aki helyesen és világosan akar ítélni. De a város érdekeinek ilyen sérelmes elintézése ellen, az ellen, hogy más városi vállalkozások eredményességébe vetett hitünk meginogjon, a lehangosabban tiltakozunk. Nem, igen tisztelt márciusi

képviselő urak, ez nem jó városi politika. Itt megállapított mulasztások vannak, ezekről addig kell beszélni, amíg teljes fényt nem derítettek rájuk. Nem arról van szó, hogy loptak, esaltak, sikasztottak, de arról igen is szó van, hogy az ellenőrzésnek, az ügykezelésnek, a lelkiismereteségnek ilyen teljessége mellett a város érdekeivel packázhatnának. E felett pedig nem lehet napirendre térni!

Feléledt a tűz az Isonzónál.

Angol-francia támadások.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 8.

Olasz harctér:

Az Isonzó mellett a tüzérségi tűz számos ponton erősen föléledt. Különösen a Bainsizza Heilgengeisti fensíkon fokozódott jelentékenyen. Gyalogsági harcokra csak a Gabriella szakaszon került a sor, ahol éjjelkor olasz előretöréseket visszavertünk. Egyébként sehol sincs különös esemény.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenté.)

Berlin, október 8.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadesportja:

A harci tevékenység Flandriában déltől estig a Hont-Houlser erdő és Ypern—menini országút között jelentékenyen feléledt. Erős pergőtűz előzte meg az angol részleges támadásokat, melyek a harc vonal egyes szakaszai ellen kifejlődtek. Az ellenség által harcbavetett rohamesapatok sehol sem jutottak előre, védelmünk a tölesérmezőben lekötve tartotta őket.

A német trónörökös hadesportja:

A Laon—soissoni országút mindkét oldalán a tüzérségi tevékenység az Ailette lapály és a Pargnytól délre fekvő fensík között nagy hevességgel folyt. Este Vauxaillonál több francia század előre tört, tüzünk visszavetette őket.

A Maastól keletre állásaink és azok mögöttes területe Samognioux és Beconvaux között erős tűz alatt állottak. Tüzérségünk hatása lekötötte a franciáknak egy Baumonttól délnyugatra készülő támadását.

A keleti harctéren és macedon arcvonalon nem volt nagyobb harci tevékenység.

Judendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Orosz vasuti sztrájk.

Csak élelmező és katonai vonatok járnak.

A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Október 6-án délután a sztrájkoló vasutasok főbizottsága körtáviratot küldött a vasutasoknak, melyben meghagyja, hogy október 7-én éjjelkor az összes vonalakon megkezdődjék a sztrájk. A katonai és élelmezési vonatokon kívül minden forgalmat be kell szüntetni. A vasuti hivatalnokok maradjanak a helyükön és csak az elkerülhetetlenül szükséges munkát végezzék el. A helyi vonatok 10-ikéig még forgalomban maradnak és ha addig a kormány nem enged, akkor nemesak ezt a forgalmat szünetetik be, hanem az egész élelmezési forgalmat és a hadsereg ellátását is.

A függetlenségi párt és a külpolitika.

A történelem világításában az a politika bizonyul helyesnek, amelyet az idők igazolnak, amely nagy válságok kohójából mint kemény acél kerül ki. A többi mind salak, csak utjavításra jó, de nem arra, hogy nemzetek vértetét kovácsolják belőle. A helyes politika az, amelynek tetteiből nagy rázkódtatások után a jövődönnek biztosabb alapjait, tartó pilléreit építik.

Reng a föld. A korhadtt eresztékek recsegnek. Demokrácia, általános, egyenlő, titkos választói jog, népparlament, népfenség, jöjjön el a te országod! Hol található ez az eszme? A függetlenségi és 48-as párt programjában. A kormányhatalomnak kölcsön kell kérnie, meg kell valósitania. Az álszégny vissza nem tarthat, mert úgy lehet, holnap már késő lesz.

A háboru tovább tart, mint bárki hitte volna. Kitart-e végig a lelkesedés? A nemzeti érzést kell erősíteni, a nemzeti reménysegek elől a százados gátakat fölszedni. Meg kell mutatni a magyar hadsereg délibábját a borzalmakkal küzdő népnek.

Idő mulik. Köröskörül pusztu-

lás és szenvedés. A békevágy a népek szívében erős tusával legyüri a győzelem reménységét. A háború, mint legfőbb rossz jelentkezik. A harci szövetségek elvesztik népszerűségüket. Hol az az erjesztő anyag, mely az egyetemes megértést kiforraszthatja? Ott van a Károlyiék 1916-odik évi július hónap 18-ik napján a Bristol-szálló szűkös szobájában megszerkesztett programjában szóról-szóra: „A most folyó világháborúból a most megalakult párt azt a tanulságot meríti, hogy egyrészt a mértéktelen fegyverkezés, másrészt a világhatalmaknak egymással szemben álló szövetsége okozta azt a feszültséget, amely a világháború katasztrófájához vezetett. Ennélfogva úgy a magyar nemzet, mint az emberi kultúra érdekében a gr. Károlyi Mihály vezetése melletti 48-as párt okvetlenül szükségesnek tartja azt, hogy a béke megkötése alkalmával a feszültséget előidéző okok megszüntessenek és az állandóan biztosított béke szilárd alapjai lerakassanak. De ez csak úgy lehetséges, ha a nemzetek és hatalmak egymáshoz való viszonya nem a nyers erő, hanem a szilárd nemzetközi jogrend alapján nyer szabályozást. Kötelezővé teendő tehát a nemzetközi döntőbírótság igénybevétele.

Fölösleges, hogy összehasonlítással itt újra lenyomassuk Czernin grófnak a külügyminiszternek legutóbb tett nyilatkozatát, amely ugyanezen a gondolaton épült fel. Ugyancsak a függetlenségi és 48-as párt 1917 május hó 9-én hozott határozatában találjuk az általános lefegyverzés gondolatát, amelyet a hivatalos külpolitika ime, változtatás nélkül átvett.

Minden olyan törekvés, mely a magyar állam igazi érdekeit szolgálja, amelynek az a célja, hogy a magyar nemzetet a végromlásból épen, megerősödve vezesse vissza a béke ígért-földjére; egyedül és kizáróan azokban az eszmékben gyökeredzik, melyeket a függetlenségi és 48-as párt tartott ében.

A nagy válság tehát a függetlenségi politikát igazolta. És ha még tovább tart: nyomról nyomra bebizonyosodik, hogy csak egy út visz az élet forrásához. Az, amelyet az üldözöttek: Kossuth Lajos, Irányi Dániel, Károlyi Mihály tapostak...

Városi közgyűlés.

Az interpellációk sorsa. Hagymaügy.

Makó város képviselőtestülete ma délelőtt 9 órakor tartotta meg október havi rendes közgyűlését dr. Petrovics György h. polgármester elnöklése alatt. A közgyűlésre nagy számban jöttek el a városatyák, különösen azok a képviselők, akiknek a mandátuma a szomorú emlékü tavaszi választások eredménye. A nagy buzgalom már előre jelezte, hogy heves viták is lesznek. A tömeges felvonulásban nem is esalódtunk.

Lapunk vasárnapi száma már hozta azokat az interpellációkat, melyeket Csorba János intézett a h. polgármesterhez, akinek válaszait interpelláló is, meg a közgyűlés is tudomásul vette.

Az interpellációk és indítványok után foglalkozott a közgyűlés a polgármesternek azzal a jelentésével, hogy a város az Orsz. Zöldseggforgalmi r.-t.-gal megkötötte a szerződést és a megbízotti teendők kereskedelmi részének intézésére Pongrácz Sándorral kötött megállapodást. A megállapodást a polgármester bemutatja, amihez elsőnek Krausz A. Hermann szól hozzá. Kifogásolta, hogy a nyereség 50 százalékát kapja Pongrácz és hogy mint megbízott mégis foglalkozik hagymakereskedéssel. Szűcs Józsefnek és Csorba Jánosnak a megállapodás elleni felszólalása után P. Eckhardt Vilmos alapos okfejtéssel világított rá a szinte egyetlen helyes módra, a bemutatott megállapodásra, melyet a közgyűlés egyhangulag magáévá tett.

A közgyűlés többi pontjai közül még a fogyasztási adóhivatal ügye hozott életet a terembe, melyről más helyen számolunk be. A tárgysorozat többi pontját a tanács és állandó választmány javaslatai szerint fogadták el úgy, amint szombati és vasárnapi híreinkben közöltük.

A fogyasztási adóhivatal ügye.

A közgyűlés napirendre tér a megállapított mulasztások felett.

Makó város képviselőtestületének ma tartott közgyűlésén tárgyalták annak a kiküldött bizottságnak jelentését, mely a városi fogyasztási adóhivatal ügymenetének megvizsgálására volt hivatva. A bizottságnak jelentéséről már lapunk vasárnapi számában beszámoltunk.

A bizottság jelentésében megállapítja, hogy mulasztás történt, amennyiben noha az 1914-ik évben kb. 400 korona, az 1915-ik évben 14000 korona, az 1916-ik évben 29000 korona deficit mutatkozott, a referálásra kötelezett tisztviselők mégsem tettek erről jelentést a képviselőtestületnek, hogy az a pénzügyigazgatósággal kötött szerződésben biztosított jogával élve, a város érdekeit belátása szerint megvédhesse

és a bérleti szerződést esetleg felmondhassa, szóval a város érdekeinek figyelembevételével határozhasson. Megállapította az abizottság, hogy ebben a mulasztásban részes a közigazgatásért mindenkor felelős polgármester, a tanácsjegyző mint aki az ügy előadójaként a bérleti szerződés aktáit nem intézte el a szokott szabályszerűséggel, ezeken kívül kisebbséke mulasztás terheli a főszámvévőt, habár ellenőrzésre nem volt hivatva és a fogyasztási adóhivatal vezetőjét, mert nem tett írásbeli jelentést az adóhivatal ügyeinek menetéről. A bizottság azt a javaslatot tette, hogy a fentnevezettek ellen rendeltessék el a vizsgálat.

A tanácsnak és az állandó választmányának az volt a javaslata, hogy a vizsgálat előtt a polgármester hívja fel a mulasztásban részes tisztviselőket nyilatkozattételre és majd ezeknek a nyilatkozatoknak tekintetbevételével a képviselőtestület hozzon határozatot a felelősség kérdésében.

Igy állt a dolog a mai közgyűlés előtt. A képviselőtestület által kiküldött bizottság megállapította a mulasztást, az állandó választmány pedig megfelelő utat talált a felelősség kérdésének elintézésére. És mi történt?

A mai közgyűlésen többeknek felszólalása után határozott a városi képviselő. Mágóri Sámuel bíró a fegyelmi vizsgálat elrendelése mellett szólalt fel, azzal az indoklással, hogy a már csaknem egy éve húzódó kellemetlen ügy végre a város vállalatai érdekében és kellő képpen tisztázva legyen. P. Eckhardt Vilmos felszólalásában azt hangsúlyozta, hogy akkor, amikor a város polgármestere súlyos betegsége miatt személyesen nem lehet jelen, a jóízű és emberszeretettel parancsolja a kérdésnek a napirendről való levételét, amit indítványként elő is terjesztett. Vertán Endre közbevető indítványként azt javasolta, hogy kérjék fel egy újabb vizsgálat megejtésére az alispánt. Az elnöklő h. polgármester a tanácsnak és Eckhardt Vilmosnak indítványa felett több képviselőnek kérésére névszerinti szavazást rendelt el, melynek eredménye szerint a képviselőtestület 45 szóval 24 ellen P. Eckhardt Vilmos indítványát fogadta el, vagyis kimondta, hogy annak a bizottságnak jelentését, mely a képviselőtestület által nyert megbízás folytán a fogyasztási adóhivatal ügymenetében mulasztásokat állapított meg az eléje terjesztett akták alapján, negligálja és a megállapított mulasztások felett napirendre tér.

Megállapított mulasztások felett napirendre térni, 44000 korona konstatalt deficit felett egyszerűen napirendre térni azzal a nagyon tetszetős érzéssel, hogy így diktálja az emberszeretet és jóízűség, ez nem a mi kenyerünk, ez ellen csak a mára összecsisztított márciusi hadiképviselők tisztos kara nem tiltako-

zik, hanem szavaz úgy, mint mandátumszerző gazdája kívánja.

Ezzel a határozattal egyébként vezéreikkünkben foglalkozunk érdem szerint.

NAPI HIREK

Füteni

nem szabad, csak október tizenötödiktől s törhető a fejed, kedves olvasó, hogy vajjon mivel fogsz füteni. Igazi füteni valója csak annak van, aki már a tavasszal beszerezhetette szénét és fáját.

És az ég nyári vidámsággal mosolygott, mindmáig, míg nem jött ez a rut, sárgult falombot tépő, vékony kabáton áttörő északi szél, nem is fájlaltuk, hogy nincs még a pincénkben szén, melyről utalványt várunk, hogy még az utalvány nincs asztalunkon.

Most azonban már fázunk és sóhajtozunk: Istenem, csak olyan nagy és oly sok legyen az a szénjegy, hogy azzal befűthetünk! Dehát így nem marad más hátra, mint sírni és panaszkodni és sürgetni mindazokat, akiket illet, hogy fűthessünk, mert ime, még itt sincs október 15, s máris eserbennyagott bennünket az idő.

— Miért nincs még cukorunk? A cukorközpont már régen kintalta a szeptemberi cukormennyiséget, de az újonnan megállapított mennyiséget még mindig nem kaptuk meg. Érdeklődtünk az iránt a késedelem iránt, és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy waggonhiány miatt nem érkezik meg a cukor. Hát akkor vajjon mikor jön meg az októberi, pedig már az is esedékes?

— Hogy ölezi a fát? Mint vasárnapi számunkban megírtuk, Csorba János városi képviselő interpellációban kérdezi meg a polgármestert arról, hogy milyen intézkedéseket hajlandó tenni a hézagos és hiányos ölelések megszüntetésére. A mai közgyűlésen a polgármester kijelentette, hogy erre vonatkozólag szabályrendelet alkotásáról fognak gondoskodni. Addig is a közönség jól tenné, ha minden visszaélést azonnal jelentene a rendőrségnek.

— **Osztalék kifizetés.** A makói első keresztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet az üzletrészek után esedékes 5 százalékos osztalékot október hó 8-tól kezdődőleg vasárnap, szerda és péntek napokon az üzlet helyiségekben fizeti ki a részvényeseknek a tagsági könyvecske előmutatása alapján. Ugyanekkor számfejtés végett a bevásárlási könyvecskek is beadandók. A beszállítás határideje november hó 1-e. Az azontul beadott könyvek nem vétetnek figyelembe.

— Makói háziasszonyok szíves figyelmébe. Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnomásmosógép egyedürisítését Csanádmegyére sikerült megszerezni és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen csoda mosógépet beszeresse, bárkinék kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkerekeskedő, Makó. Telefonszám 50.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Nagy József Igaz Viktóriával. — Elhaltak: Kádár Imre 2 éves, Dukay István 4 hónapos, Erdei Ferenc 6 éves, Cseh István 7 éves, Nacsá András 5 éves, Kiss Juliánna Anua Katalin 7 hónapos, Jóó Sámuelné Varga Klára 68 éves, Kiefer Péter Pál 6 éves, özv. Jóó Ferencné Nagy Erzsébet 75 éves korában.

— Nyugtázás. A makói műkedvelő ifjúság f. hó 7-én rendezett műkedvelői előadásán és az ezzel kapcsolatos tánemulatságon felülfizettek: Löbl Ignác —40, Tokai Ferencné 4—, Mező Jánosné —80, Szemes Böske 2—, Csala N. 2—, Dékányi Lajos 2—, Heimann Salamon 1—, Mező Istvánné 2—, Klein fia 1—, N. N. —60, Özv. zombori Rónay Aladárné 3—, Schwartz Áron 2—, Salamonné 2—, N. N. —80, N. N. 2—, Tengerics és Igaz 4—, Dr. Justh János 8—, Ehrenfeld Imre 4—, Schwartz Emil 2—, N. N. 1—, N. N. 1—, N. N. 1—, Fleissig és Politzer 2—, Paku 5—, Kucses István —60, Kun Ignác 10—, özv. Gyurik Lajosné —10, N. N. 3—, Erdélyi Antalné 4—, Munkásbiztosító pénztár 8—, Vig Márta 1—, Erdős Rózi 30—, N. N. 3—, Nacsá János 10—, N. N. 2—, N. N. 1—, N. N. 4—, Tóth Sándor 10—, Gera Mihály 4—, Rácz Istvánné 4—, Német Mihály 10—, Szilágyi Sándor 6—, „Otthon“ kávéház 5—, Tarnay Ákos 2—, Stuhl Piroška 2—, Kun Ignác 20—, Udvardy István 2—, Wankó Rózika 120, Dr. Adler Arthurné 5—, Weiss Izsák 4—, B. Nagy Ferencné 10—, Gyenge Veron 2—, N. N. —60, Kovács Pál 2—, Ehrenfeld Bernáth 10—, Özv. Klein Bernáthné 1—, N. N. —40, Neumann Zsigmond 10—, Singer M. Fia 5—, Ehrenfeld és Spitz cég személyzete 30—, Varga Antal 2—, N. N. 50—, Varga Antal —50, Weber Mózes 5—, Veltmann Jenő 2—, Gera Rózi 120, Kemény Mátyas 20—, Csala János 10—, Tóth Lajos 5—, B. Nagy István 5—, Puskos Sámuel 2—, Nátfali Mihály 5—, Ranki Kálmán 5—, Dobai Kálmán 2—, Péli István 4—, Müller Arthur 2—, N. N. 5—, N. N. 4—, Varga Rózi 4—, Strauss nővérek 5—, Hervay István 20—, N. N. 1—, Vass Sándor 2—, Sepsői Sándor 2—, N. N. 10—, Csávás György —20, N. N. —40, N. N. —70, Gera János —60, N. N. 1—, N. N. —20, H. Erdei József 2—, H. Erdei Sándor 2—, Martonosi István 2—, Dégi Ferencné 2—, Siket Béláné 1—, Bakó József 2—, Görbe Lajos 2—, Molnár Sándor 2—, Pintér József 10—, N. N. 1—, Gálóczi István 2—, Jáksó József 2—, Kádár József 1—, Zsarkó János 1—, Kádár Ferencné 1—, Paku János 5—, N. M. 2—, Veszeli Ferenc 1—, Szilágyi István 4—, Miklovits János 1—, Kiss Kiss Antalné 2—, Szemes István 1—, Szani István 2—, N. N. 2—, N. N. 2—, N. N. 2—, N. N. 1—, N. N. 2—, N. N. 2—.

Egy-két jó íu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

A kukorica-moly pusztítása.

Makó város polgármestere közli:

A m. kir. földművelésügyi miniszter valamennyi vármegyei és városi törvényhatósághoz a következő rendeletet intézte: A tengeri-moly elleni kötelező védekezés tárgyában folyó évi február hó 26-án 31000. sz. a. kiadott rendelet az időközben szerzett tapasztalatok alapján a következő rendelkezések szerint módosítom és egészítem ki: Mint hogy az általában 2—2 arasznyira vágott kukorica tartószerzőkkel (kukoricatuskóval, csomával) nagyon sok hernyó elpusztítást s így a tarló valóságos melegágya a következő évi fertőzésnek, ennek megakadályozása végett a kukoricaszárak közvetlenül a föld színétől a gyökérkorona fölött kell kivágni. Az erre alkalmas és csekély költséggel megszerezhető szerszám (szárvágóbalt, budák) képe és aláírása az év tavaszán szétküldött utmutatásban található. Ennek a rendelkezésnek megtartása a védekezés sikere szempontjából rendkívül fontos, miért is erre a hatóságok figyelmét különösen felhívom.

A tengerikóró (kukoricabaszár, tuskó, csoma) felhasználása és megsemmisítése az előlíthatkozott rendelet szerint április hó utolsó napjában megszabott határidőt május hó végéig hosszabbítom meg. Tekintettel azonban arra, hogy egyes vidékeken a kukoricakóró mással nem helyettesíthető nyári tüzelőszer, feltéve, hogy a molyfertőzés és a molykór mérsékelte, a törvényhatóság első tisztviselője a szükségesség gondos mérlegelésével megengedheti, hogy a tengerikórót május végén túl is eltehessek és felhasználhassák. Ebben az esetben azonban a tengeriszárakat május vége előtt okvetlenül vagy le kell vermenni s a földdel betakarni, nehogy a pillék kibujjanak s az új kukoricát megfertőzzék, vagy a leveles részektől megfosztott szárazakat csomóba kötve oly helyen (padláson, istállóban) elhelyezni, ahonnan a rajzó moly ki nem szabadulhat.

SZINHÁZ

Műkedvelői előadás

talán sohasem ért olyan szép erkölcsi és anyagi sikert, mint az, melyet a makói hadiárva céljaira lelkes műkedvelők vasárnap este rendeztek. Mindenesetre a nagyszerű sikerhez nagyban hozzájárult az, hogy a védnökséget és a rendezés egyrészt dr. Justh Jánosné Ömeltósága vállalta. A fényes műsor minden számát valóságos tapsviharral honorálták. A konferánsz szerepét Pintér József ügyesen és kedvesen töltötte be. Az estét Horváth Rózsika pompás éneke, a műkedvelői nivón túl emelkedő játék a közönség részére

felejthetlenné tette. Heltay Jenő „A nagy nő“ című játékában ügyesen és sok rátermettséggel játszottak Török Mariska és Weisz Mór. Kisebbszerepekben nagyon jók voltak: Kocsis Eta, Schreiber Ödön és Váradi Sándor. A műsor többi száma közül különösen sikerült volt Gorcsa Rózsikától és Körmendi Manczikától bemutatott szép balett, Schreiber Ödön sok humorral előadott kupléi, Szabó Honkától és Kocsis Etától sok bájjal lejtett tarantella. Óriási tetszést aratott az álomkép, egy katonának előképekben bemutatott és Horváth Rózsikától előadott énekszámokkal kísért álma, melynek rendezésében valamennyien a rendezők közül résztvettek. „A nagy nő“ betanításával Békési Gyula fáradt és pedig kiváló eredménnyel, a táncokat Tóth Antalné tanította be.

Az egész este rendezésében kiváló agilitásával és fáradhatatlan szorgalmával Weisz Mór, az Ehrenfeld-cég népszerű üzletvezetője tűntette ki magát. Az est a hadiárva alapjára tisztán 1400 koronát jövedelmezett.

— A vörös herceg. Társadalmi dráma 4 felvonásban. Főszerepben Vilhelm Klitsch és Marschal Mária. Ez a darab a Wiener Kunstfilmek bemutatása volt. Egy főúri házaspár tragédiája, amely dráma effektusokban gazdag, megjátszásában pedig kellő garanciát nyújt a főszereplő legjelesebb moziművésznő. A „Vörös Herceg“ mindenesetre azok közé a filmek közé tartozik, amelyről nemcsak a laikus publikum, hanem a szakmabeliek is sokáig megemlékeznek. Téli sportok a Swarzwaldban. Gyönyörű természetes fölvetel és kiegészítésül elsőrangú műsor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

(Ezen rovatban 10 szög terjedő hirdetés egy korona.)

Boroshordók és eimtblák kaphatók, Hajnal-utca 13. szám alatt.

REGÉNY

Egy világáros rajtelmei

— Steward, Steward! mondogatta magában Nóra. Nem lehet valami előkelő, ha leánya számára egy Pétsyvel beírta. Az amerikai milliomosok, ha csak egy kicsit valamirevalók, legalább is bárót vagy gróft keresnek leányuk számára. Ez az ember száz millió dollárjával egyetlen leányának herceget is kaphatott volna. Itt van például Bilkeházy Alfréd herceg, aki tizenegygyűgyű koronájának elhomályosult fényét szívesen aranyozná be az amerikai milliósokkal. Ennek a kezéből hamar ki lehetne csalni mindent!

Egy percig gondolkodott.

— Talán még nem késő! folytatá élnen. Bilkeházyt még ma figyelmeztetem erre a rendkívüli,

erre a fenomenális parthiere! A A herceg elegáns, finom, előkelő gavallér és végtelenül szeretetre méltó. El tud bájolni mindenkit, ha akar. A kis ujjá többet ér, mint az egész Pétsy! Valahogy össze kell őket hozni.

— Ez az ut talán nem egészen biztos! vélekedék Szappanos. Először is ki tudja, sikerül-e a terv? Másodsor az amerikai yankée bizonyára csak igen gazdag apanaszt fog adni a leányával, a tőkét pedig holta napjáig magának tartja. Az én nézetem az, hogy őt magát kell befenni!

— De hogyan?

— Ez legyen a kegyed gondja, Egyébiránt majd gondolkozzunk a dologról! Ezekről az amerikai milliomosokról is azt lehet mondani mint a jó maeskaról, hogy t. i. nem hagyja az egerészést.

Tán be lehetne őt ugratni valami hatalmas vállalatba, amelybe beletörök a bieskája — kivált, ha az én kezembe kerülne!

(Folyt. köv.)

Villany-motor eladó

Teljesen új, 1-7 lóerős a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekinthető.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásos arcokról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtekintetesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkiválóbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné okl. kozmetikus.

Hovszky Pál iparbanki pénztárnoknak Ardics mellett közvetlen a város alatt levő járandó földje hagymának vagy dinnyének haszonbérbe KIADÓ. Továbbá Szép-utca 12. számú házában körülbelül 1000 liter irtartalmu különféle hordók s bognár nagyságu hordók munkának, kutágnak és oszlopoknak való akáczfaderekak vannak eladók.

Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi ut mentén 2 és félköbös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. szám alatt.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, október 9-én

Okt. 9-én	<h2>A VÖRÖS HERCEG.</h2> <p>Dráma 4 felvonásban.</p> <p>Főszerepben: Wilhelm Klitsch és Marschal Mária.</p> <p>Téli sportok a Schwarzwaldban.</p> <p>Természetes fölvetel és</p> <p>Billyt megfékezi anyósa.</p> <p>HUMOROS KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR.</p>	Okt. 9-én

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

könyvnyomdai műintézetében
készülnek csinos kiállításban,
tisztá nyomásu és sajtóhibák-
tól mentes

NYOMTATVÁNYOK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Szegedi-utca 1. (Dégi István
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinánd